Любов Остапа Вишні до всього живого, до світу природи є незаперечною ознакою його натури. Тож рибалити і полювати він ходив скоріше для того, щоб назбирати якнайбільше смішних історій, щоб побути в колі друзів. Ну як не усміхнутись, прочитавши слова з його відомого твору, що належить до циклу «Мисливських усмішок»: «Дик качка любить убиватись тихими-тихими вечорами...» Здається що качки самі шукають на «зорці» вранці і вечері пострілу досвідченого мисливця. Але, як правило, він запізнюється і прибуває до озера тоді, коли «качки «повиключали мотори», почистили зуби, зробили на ніч фізкультурну зарядку з холодним обтиранням і, поклавши на водяні лілеї голови, полягали спать...» 
Увечері десь на стіжкові сіна «плететься чудесне мереживо з мисливських оповідань», а качка часто купується на базарі, бо не завжди так буває, що «Бах! - і в торбу». А коли дружина здогадується, що «дика качка» виявилась куркою з перерізаним горлом, головне зуміти відповісти, що вона «летіла, побачила, що націлився, виходу не було, взяла й... зарізалась...» 
Ще більш екзотичні способи полювання, ніж на качок, існують на бенгальського тигра. Письменник докладно описує шлях в Індію, де між річками Брамапутрою і Гангом водяться найбільші в світі королівські тигри І хоча їхати туди далеко, а полювання небезпечне і клопітне, знаходяться сміливці, які здійснюють заради чудесної смугастої і м якої шкури а також чудодійних кігтів, порошок з яких додає відваги, цю подорож. Частіше ж вона відбувається уві сні, бо залоскотати тигра чи бігати від нього, доки він не послизнеться, як радить письменник, не відважиться, мабуть, ніхто. 
Краще завітати не в Індію, а на береги Оскола. на яких водиться сила-силенна качок, болотяних курочок та іншого птаства. А старожили можуть повідати історію про страшного сома, який ловив гусей. а потім і сам зловився на гачок із приманкою «Такого сома спіймали, що несли його додому вчотирьох». — розповідав письменникові дід Панько. 
Рибалки і мисливці розповідають свої історії, гіперболізуючи розміри своєї здобичі Соми, виявляється, ковтали собак, ведмедів, а якщо б парові катери не торохтіли, то й вони б незчулися, «коли у сома в череві» опинилися б. 
Сом — дуже сильна риба. Як розповідають рибалки, він може тягти човна проти течії багато кілометрів. Із вродженим гумором Остап Вишня розповідає, як ловити сома. Виявляється, що на «білого ведмедя сом не бере, бо білій ведмідь звір полярний, а сом любить теплі води й не дуже холодних звірів». У череві сома можна несподівано для себе виявити «неабияку закуску: копчену ковбасу, вареного рака, шпроти». Дуже цікава риба сом, як стверджує письменник, «з розвитком рибальства» важитиме тонну і ковтатиме симентальських бугаїв і невеличкі буксирні пароплави, бо кожен рибалка прагне перебільшити здобутки своїх попередників, хоча б у мріях.
