[bookmark: _GoBack]Природа – наша мати, і це насправді так. Яскраве сонце, величні гори,грайливе море, бурхливі ріки, квітучі дерева, чи  може  щось  бути кращим? А скільки нерозгаданих  таємниць існує у природи, навіть важко собі уявити. Але найголовнішим її творінням є людина, яка  не тільки користується цим скарбом,а й сама э невід’ємною його частиною. Все, що необхідно для людини дає нам матінко-природа. А чи завжди ми пам’ятаємо про це?
Ми звикли існувати у світі, на нашу думку, який самі собі й будуємо. Живемо у величезних сучасних будинках, використовуємо високотехнологічну апаратуру, інтернет, телебачення, пересуваємось на літаках,автомобілях,потягах. А чи задумався хоч хтось із нас, що без знань законів природи, які ми  використовуємо для створення новітніх технологій, все це було би неможливим.
І все ж такі, у наш сучасний вік, маючи комфортне житло,транспорт,сучасні  офіси й таке інше, все ж неможливо жити без змоги  погрітися на ласкавому  сонечку, вдихнути  аромат перших весняних квітів, насолодитися свіжою ранковою прохолодою, подивитись на  яскраве зіркове  небо. Ці радощі не зможуть замінити ніякі скарби  світу. Недарма свята та вихідні люди полюбляють проводити на природі,спілкування з якою допомагає не тільки відпочити, але й набратися сил для вирішення важливих питань.
Одна тільки думка дуже засмучує. Люди часто  шкодують природу, не замислюючись ні на хвилину про те, що їх діяльність у розвитку нових технологій викликає кліматичні зміни, забруднення навколишнього середовища, що веде до вимирання деяких видів тварин,рослин,викликає мутацію.
З кожним роком,особливо у великих містах, городянам все більше й більше бракує кисню, що веде к зростанню серцево-судинних та алергічних захворювань.
Необхідно пам’ятати,що чим більше шкоди ми завдаємо довкіллю,тим гірше робимо собі. Не можна залишатися байдужим до природи, ми маємо зберегти її красу та багатство. Наша задача – очистити природу та  передати   цей скарб нашим дітям, для яких мир повинен бути завжди чистим. Лише за цієї умови  можливо продовження життя та існування на Землі.

