[bookmark: _GoBack]Микола Вороний був народжений у часи, коли українська мова зазнавала переслідувань, вона замовчувалась та принижувалась. Тобто на кожного українця був покладений штамп вторинності. Але справжнім митцям та патріотам це не завадило створювати зразки та еталони для іншої культурної світової спільноти.
Творчість Миколи Вороного увібрала в себе відчуття непокори, новаторства,незалежності та патріотизму. Любов та повага до цього митця сформувалася завдяки тонкому сприйняттю прекрасного, вишуканому поетичному світогляду, піднесенню фундаментальних людських цінностей та поглибленню в загальнолюдські проблеми, тощо.
Початок творчого шляху Миколи Вороного розпочинається з пошуку нових актуальних тематик, та засобів їх реалізації на папері, піднятті у своїх творах моральних та етичних проблем, які торкаються кожного з нас. Своїми словами митець заохочує схилятися до духовності, підносити її, не ставитися з байдужістю до вирішення актуальних питань.
Для Миколи Вороного завжди залишалася першочерговою проблема вільної творчої думки. Саме тому нас так хвилюють його твори, бо тільки відчувши всі емоції на власному досвіді, можна передати їх на папері. Саме тому, читаючи рядки великого літератора, його емоції, біль та переживання за власну культура, мову та народ, переповнюють кожного читача.
Захопленість модернізмом, ніяким чином не створювало перешкод митцю у написання його творів, які повністю були пронизані щирою любов’ю до традицій, народу, пошаною до власної Батьківщини. Але, в той же час, Микола Вороний, не ідеалізував у своїх творах революційні перетворення, закликав до збереження отриманої свободи, до зменшення насильства. У вирішенні ж, морально-етичних питань переконливо захищає та відтворює народні уявлення про добро, честь, гідність, справедливість, щирість.
Отже, Микола Вороний – це митець, який здатен був щиро відтворити у своїх творах увесь біль та жаль за власний народ та культуру. Це великий літератор, який залишив нам значну культурну спадщину, яка вражає і до нині. Саме Микола Вороний створював еталони літературної творчості світового рівня.

